

活動成果				
活動名稱	蕨之路—布農精靈山林課程			
執行單位	南島文化中心			
活動聯絡人	官佳岫	電話/分機	2162	
執行日期	107年08月18日(六)~08月19日(日)			
執行地點	瓦拉米古道			
參與人數	教師人數	助理人數	學生人數	校外人士
	1人	2人	0人	29人
活動主旨	和臺東縣布農青年永續發展協會共同辦理「蕨之路·布農精靈山林課程」，參與學員以不同部落的布農族籍青年為主，希望可以促進布農族人的跨部落、跨組織的文化交流與合作。			
活動過程簡介 (500~800字說明)	<p>東布青的布農族及工作人員夢蘋分享：Malavi，布農語是跟隨的意思，過去時族人會相互跟隨到此處狩獵。前年也差不多是這個時候，跟部落學校的師生一起前往瓦拉米，今年有機會再上去一趟，這次的嚮導是布農詩人 Salizan，讓這趟路程增添幾分布農詩意。</p> <p>從瓦拉米古道路口入山，過了佳心(haising，吃飯的地方)，繼續漫長的走路，途中經過 Istasipal 的大白鯊、黃麻駐在所蜷曲的龜殼花，接著停駐於喀西帕南事件殉職者之碑前，聽嚮導 Salizan 說著那發生在 100 多年年前的抗日事件，那裏充滿布農人捍衛領域與生存權的生命史。</p> <p>上午的疲累加上淋雨，腳步越來越沉重，最後抵達瓦拉米山屋的 2K，大家仍走得非常認份。</p> <p>隔天下山，抵達佳心駐在所前，我們下切到一處 Istasipal 家族的舊屋，目前由東大的佳心舊社計畫與族人進行家屋重建。Salizan 說著，大石頭是老人家兒時的回憶、家屋的建築建構、聚落的空間配置、還有一些小則故事.....。</p> <p>布農族籍的嚮導沙力浪說：「走在八通關古道上，講著布農與日本的小則故事，多少有很多感觸。但現在修復石板屋的工程，讓我在講述時，可以很自信的對布農的弟弟妹妹們說，我們布農族的厲害。」</p> <p>沙力浪描述說，大家也許習慣了一些登山知識，標準，要穿什麼樣的衣服，穿什麼的鞋，下午大家拿出來的雨衣，是十塊的，對常爬山的</p>			

人來說，不標準，但是晚上拿出頭燈，結果都打獵用的頭燈，對老人來說很標準。但是，大家想要走祖先的路，是同樣的目標。

圖文說明
(5~8 張)



布農族籍的嚮導沙力浪和本次活動學員做解說。



走在祖先的路上。



瓦拉米山屋吃早餐。



解說瓦拉米古道的布農族歷史事件。

其他附件

1. 學生心得或學生作品(若為照片需以文字說明)
2. 學習成效評量或滿意度調查表及分析結果說明(請提供電子檔案)